

联合国秘书长： 疫情之下国际社会仍需关注恐怖主义受害者

2020年8月22日
03:04

来源：中国新闻网

中新社联合国8月21日电 (记者 马德林)8月21日是联合国设立的“纪念和悼念恐怖主义受害者国际日”。联合国秘书长古特雷斯当天表示，由于新冠肺炎疫情全球蔓延，各国恐怖主义受害者受到多方面影响，国际社会需要给予他们足够关注。

“纪念和悼念恐怖主义受害者国际日”于2017年经联合国大会批准设立，今



联合国秘书长古特雷斯年是第三次举办纪念活动。受疫情影响，联合国的纪念活动未能像前两年一样在纽约总部举行，而是改在线上。秘书长古特雷斯、联大主席穆罕默德-班迪、负责反恐事务的联合国副秘书

长沃龙科夫等官员，以及数位恐怖袭击中的幸存者和死难者亲属参加了线上纪念活动。

古特雷斯说，由于各国政府忙于应对疫情，一些国家追究恐怖分子责任的法律进程被延误，为恐袭幸存者和死难者亲属提供的心理咨询等各项服务被中断；许多纪念恐怖主义受害者的活动被取消或是改为线上进行；由于旅行限制，很多死难者亲属无法像往年一样前往事发地缅怀逝者；原定于今年举行

的首次联合国全球恐怖主义受害者大会不得不推迟至明年。

古特雷斯表示，在这种背景下，国际社会保持对恐怖主义受害者的关注十分重要。纪念所有恐怖主义的受害者，为幸存者和死难者亲属提供更多支持，对于帮助他们恢复正常生活有关键作用。他保证联合国将始终同所有恐怖主义受害者站在一起，确保他们的呼声被人们听到，永远不被遗忘。

穆罕默德-班迪说，任何形式的恐怖主义都

不可接受，联合国将始终坚持对恐怖主义的斗争。帮助幸存者重归正常生活的机制应得到加强，国际社会需团结一致，确保幸存者重获有尊严的、自由的生活。沃龙科夫称，当前全球面临恐怖主义的严峻威胁，但恐袭幸存者的故事是人类面对恐怖主义时坚韧不拔的范例，展现出人类在面临艰难困苦时所具备的希望、勇气和团结。

数位来自不同国家和地区、地区的恐袭幸存者和死难者亲属在活动中分享了各自的心路历程。(完)

2020年世界华文闪小说大赛在厦门颁奖 76篇入选，四川黎帆得一等奖

2020年08月22日
16:47

来源：中国新闻网

中新网厦门8月22日电 (记者 杨伏山)作为网络E时代应运而生的一种微文学的样式，闪小说正在越来越多步入人们的视野。22日，2020年“赤帜阳杯”世界华文闪小说大赛在厦门揭晓颁奖。

闪小说是一种随着网络微博和手机微信兴起而产生的小说家族新成员，其名源自英文“Flash Fiction”，具有“微型、新颖、巧妙、精粹”等特点，字数限定在600字内。

主办方介绍说，面



闪小说创作座谈会在厦门举行。

对今年突如其来的新冠肺炎疫情，闪小说作者没有缺席，优秀作品频现。历时4个月的征文活动，共收到征文作品693篇，其中海外华人、华裔作者52篇。

通过14名评委初审、复审，76篇入围终审。组委会邀请了凌鼎年、王勇(菲律宾)、朵拉(马来西亚)、曾纪

鑫、秦俑、刘岸、郭晓霞、高健、练建安、刘春先、程思良等11名来自海内外的知名作家组成专家评审委员会，从作品立意、选题方向、征文内容、文学审美等多维度进行评审，经终审评委独立打分，决出最终获奖作品，来自四川的黎凡荣膺一等奖。

从参与征文的作

者来看，本次大赛覆盖范围广，年龄层次跨度大，作者不仅有“微型小说”界的名家宿将，还有刚刚接触闪小说的作者。从作品的题材来看，聚焦“战疫有我、共克时艰”的鲜明主题，用寥寥600字的闪小说，多维度、多视角勾勒出中华民族全民战疫图。

大赛除了吸引来自内地30多个省、自治区、直辖市和2个特别行政区闪小说作者，还有来自14个国家40多名海外华侨华人的积极参与，其参赛作品涌现出一批富有域外特色的佳作，抒发华侨华人血浓于水的亲情和海外游

子“离万里不忘乡”的情感诉求与心灵皈依。

主办方之一索亿斯(厦门)设备科技有限公司总经理郑恢康称，自己第一次读军旅闪小说，就感受到600字闪小说言简意丰的神奇魅力，明白了岁月静好，是有人在负重前行。

厦门作家协会副主席吴尔芬评论说，今年的战疫闪小说大赛，紧扣时代脉搏，传递正能量，值得称道。闪小说作品也存在题材、风格趋同效颦，艺术形象缺乏感染力的现象，期待闪小说作家大胆探索，锐意进取，让闪小说这种新兴文体枝繁叶茂、常绿常新。(完)